
2017D31838 LIJST VAN VRAGEN 

De algemene commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssa-
menwerking heeft een aantal vragen voorgelegd aan de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de Beleidsdoor-
lichting IOB Begrotingsartikel 3.3. Maatschappelijk Middenveld 
(Kamerstuk 34 124, nr. 11). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
De Roon 

De adjunct-griffier van de commissie,
Meijers 
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Nr. Vraag 
1 Hoeveel geld wordt er jaarlijks door de Nederlandse overheid 

besteedt aan het monitoren en evalueren van en rapporteren over 
de efficiency en doelmatigheid van de besteding van OS-gelden? 
Hoe staat dit in verhouding tot het totale bedrag dat voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking beschikbaar 
is? 

2 Hoeveel geld wordt er jaarlijks door (Nederlandse) ngo’s besteedt 
aan het rapporteren van hun projecten aan de Nederlandse 
overheid? Hoe staat dit in verhouding tot het bedrag dat zij van de 
overheid ontvangen? 

3 Hoe is omgegaan met de inbrengen van de referentiegroep? Ziet u 
aanleiding om hen een prominentere rol toe te kennen? 

4 Hoeveel geld hebben landen die in 2016 en 2017 ODA-geld van 
Nederland kregen in totaal ontvangen? Kunt u dit aangeven in 
absolute getallen alsook in percentages van hun eigen bruto 
binnenlands product? 

5 Hoeveel geld zijn landen die in 2016 en 2017 ODA-geld van 
Nederland kregen in totaal misgelopen door belastingontwijking 
en illicit financial flows? Kunt u dit aangeven in absolute getallen 
alsook in percentages van hun eigen bruto binnenlands product? 

6 Wat leert u uit de lessen die het IOB opstelt aan de hand van het 
onderzoek? 

7 Hoe komt het dat er weinig informatie beschikbaar is over de 
concrete contributies om het maatschappelijk middenveld te 
versterken? Wordt dit verbeterd? Zo ja, hoe en op welke termijn? 
Zo nee, waarom niet? 

8 Hoeveel geld is er naar het versterken van het maatschappelijke 
middenveld gegaan in de afgelopen jaren? 

9 Hoe komt het dat de informatie over de duurzaamheid van het 
behalen van resultaten in het kader van de Millennium Develop-
ment Goals (MDGs) weinig inzichtelijk is? Wordt dit verbeterd? Zo 
ja, hoe en op welke termijn? Zo nee, waarom niet? 

10 Hoe komt het dat er weinig informatie beschikbaar is over het 
versterken van vakbonden in ontwikkelingslanden? Wordt dit 
verbeterd? Zo ja, hoe en op welke termijn? Zo nee, waarom niet? 

11 Hoeveel geld is er naar het versterken van de vakbonden in 
ontwikkelingslanden gegaan in de afgelopen jaren? 

12 Op welke manier wordt er binnen het ministerie omgegaan met 
het niet behalen van de doelen om steun voor MFS II organisaties 
te behalen? 

13 Deelt u de uitkomst van het IOB onderzoek dat verandering in het 
Nederlandse beleid de relatie tussen zuidelijke ontwikkelingsorga-
nisaties en de Nederlandse overheid onder druk heeft gezet? Zo ja, 
bent u van plan hier iets aan te veranderen? 

14 Gaat u de nieuwe budgeten voor ontwikkelingssamenwerking 
aanwenden om de relaties weer aan te trekken die sinds 2011 zijn 
verslechterd? 

15 Hoe gaat u de relaties met Southern civil society organisations 
verbeteren? 

16 Hoe vindt het leerproces plaats? Op welke manier wordt 
omgegaan met de lessen uit de IOB beleidsdoorlichting? Kunt u 
per «les» aangeven wat er met die les zal gebeuren? 

17 Waarom zijn een aantal besluiten die zijn genomen om de 
efficiency en inzichtelijkheid te verbeteren niet of nauwelijks 
doorgevoerd? 

18 Is er een centrale definitie ontwikkeld wat het «Maatschappelijk 
Middenveld» is? 

19 Heeft u al Theories of Change opgesteld zoals het onderzoek 
voorschrijft? 
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20 Geeft u richtlijnen voor alle Dutch civil society organisations wat 

betreft benchmarks en «best practices»? 
21 Hoeveel procent van het geld gaat er direct naar projecten 
22 Wanneer gaat u een verder onderzoek instellen om de effectiviteit 

van ontwikkelingsgelden te verbeteren? 
23 Hoe is ondervangen dat de MFS-II evaluatie niet de hele periode 

van deze beleidsevaluatie (2011–2015) beslaat? Zijn in de beleidse-
valuatie ook de eindresultaten van MFS-II meegenomen? 

24 Kunt u aangeven of u de conclusie van het rapport deelt dat de 
negatieve conclusie ten aanzien van de effectiviteit niet getrokken 
had mogen worden? 

25 Op welke wijze wilt u de lessen die uit het rapport getrokken 
kunnen worden implementeren? Kunt u dit toelichtingen per les? 

26 Hoe denkt u dat de definitie van maatschappelijk middenveld 
explicieter zou kunnen worden gemaakt zodat er meer informatie 
beschikbaar komt om de effecten van de bijdrages van ngo’s te 
kunnen meten? Welke mogelijkheden ziet u hiervoor? 

27 Welke stappen kunnen er worden gezet om betrouwbare financiële 
informatie en geschikte criteria voor doelmatigheid te ontwikkelen? 

28 Hoe verklaart u dat een aantal efficiëntiedoelen nauwelijks zijn 
gerealiseerd? Bent u voornemens ze alsnog te realiseren? 

29 Wat kunt u doen om de aanbestedingsprocedures inzichtelijker en 
goedkoper te maken, zodat zowel indieners als het Ministerie er 
mee aan de slag kunnen? 

30 Welke mogelijkheden ziet u voor het meetbaar maken van de 
ontwikkeling van het maatschappelijk middenveld en systemati-
sche maatschappelijke verandering, zodat artikel 3.3 van de 
BHOS-begroting getoetst kan worden op zijn effectiviteit en 
efficiëntie?
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